值班主任:陈晨 编辑:于斌 美编:张慧 校对:刘小宁

2024年4月3日 星期三

全市推进高水平开放高质量招商引资 暨第四届潍坊发展大会开幕

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)春风作伴还乡切,长空万里照归鸿。4月2日上午,全市推进高水平开放高质量招商引资暨第四届潍坊发展大会在富华国际会议中心隆重开幕,海内外乡亲贤达、精英翘楚齐聚风筝故乡,畅怀话桑梓,聚力向未来,携手奔赴开放发展、成就梦想的新征程。

省委常委、统战部部长徐海荣出席大会并讲话。中国工程院院士,山东大学校长、党委副书记李术才;中国林学会理事长,原国家林业局党组书记、局长赵树丛;科技部原党组成员、秘书长,科技日报社原社长,国际欧亚科学院中国中心副主席张景安等300余名嘉宾出席。市委书记刘运讲话,市委副书记、市长刘建军主持,市政协主席李爱杰、市委副书记郭飞等市级领导班子成员参加。

富华国际会议中心黄河厅内,群情激昂、气氛热烈。现场播放的主题宣传片《最忆是潍坊》,展示了潍坊如诗如画、跃然灵动的山水风貌,物阜民丰、安居乐业的幸福生活,令人瞩目、振奋人心的发展成就和开拓创新、开放包容的奋进姿态,激起了与会嘉宾对家乡的眷恋和牵挂,激发了宣传潍坊、投资潍坊、建设潍坊的信心和热情。

徐海荣代表省委、省政府向大会的举办表示祝贺。他说,当前,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定"走在前、开新局",以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手,纵深推进"三个十大"行动,着力塑造"十个新优势",稳扎稳打、踏踏实实推动高质量发展,新时代社会主义现代化强省建设迈出坚实步伐。近年来,潍坊认真落实省委、省政府工作部署,聚焦聚力"七个加力突破、五个加快提升",抓好经济运行,增强发展活力,增进民生福祉,防范化解风险,加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊,经济社会发展呈现出蓬勃向上、欣欣向荣的新气象。举办本次大会是推动高质量发展的重要举措,希望潍坊和各界朋友双向奔赴、齐心协力,携手推动产业升级、促进科技创新、释放人才效能,为潍坊高质量发展注入新的强劲动能。

刘运代表市委、市政府和941.8万潍坊人民,向各位领导、各位嘉宾表示热烈欢迎和诚挚感谢,向海内外潍坊人致以亲切问候和美好祝愿。他说,40年前,一场风筝主题的国际盛会华美开幕,让潍坊在改革开放之初就深度对话世界,用一根根银线广联四海友

谊、诚启开放之窗。今天,我们以至臻至诚的情意、 豁达开放的姿态,与八方宾朋同襄盛会、畅谈合作、 共赢未来。浸润着故土乡愁,承载着美好愿景,让我 们在"回家叙乡情、共谋新发展"的永恒主题中,同 赏共绘"锦绣芳华、更好潍坊"的壮美画卷。

刘运说,让我们在一起追忆"乡愁"中,同赏共绘魂牵梦萦、和风墨韵的"干里山海图"。潍坊的山海城,犹如跃然灵动的山水画,画中层峦叠嶂、争奇竞秀,百川激流、长歌向北,海天相会、浪奔潮涌,满城风华、俊雅万千,一草一木都留驻着游子的乡愁,蕴含着城市发展的生机与活力。我们致力描绘高颜值绿水青山新图景,妙笔勾勒"望得见山、看得见水、记得住乡愁"的和美画卷,诚邀您在钟灵毓秀、近悦远来的大美潍坊,寻根筑梦、御风山海,为共建富美家园施展抱负、贡献才智,镌刻下情系故里、造福桑梓的非凡功绩。

刘运说,让我们在一起品酌"乡味"中,同赏共绘风物荟萃、盛世繁华的"清明上河图"。潍坊的味道绵长而厚重、独特而醇美、浓烈而持久,文脉绵延的历史韵味、格调优雅的都市品味、浪漫诗意的烟火风味,让这座城洋溢着春和景明、活色生香的繁茂气息。我们致力扮靓高品位繁华城市新景象,厚植人文底蕴、绽放时尚活力、提升烟火气息,诚邀您在人杰地灵、物华天宝的自在潍坊,快意人生、拥抱商机,为共享城市美好携手并肩、合作共赢,缔造出潜力无限、市场广阔的创富空间。

刘运说,让我们在一起阅览"乡貌"中,同赏共绘攀高而行、拔节向上的"茂林修竹图"。乘势而上、聚势而为的潍坊,拥有城市国际化的坚实基础、新型工业化的雄厚实力、农业现代化的先发优势、经济全球化的广阔空间,正以高水平开放促发展,以高质量招引赢未来,奋力争当全省绿色低碳高质量发展先行区建设排头兵。我们致力打造高水平对外开放新高地,主动在"新竞合"态势中把握机遇,在"新动能"培育中厚植优势,在"新赛道"布局中拥抱未来,加快壮大新质生产力,诚邀您在动力澎湃、海纳百川的开放潍坊,投资合作、成就大业,为共赴浩瀚蓝海链接资源、聚力聚能,书写好双向奔赴、彼此赋能的精彩篇章。

刘运说,让我们在一起感略"乡潮"中,同赏共绘敢为人先、与时俱进的"革故鼎新图"。潍坊涌动着改革浪潮、激荡着创新热潮、澎湃着人才海潮、奔腾着兴商春潮,在经济发展调整变革、信息技术加速裂变的当今世界,正演绎着扬帆立潮头的豪迈传奇。我们致力培优高

能级创新创业新生态,激励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,打造改革"先发地",创新"策源地",人才"筑梦地",诚邀您在蝶变焕新、才智涌流的活力潍坊,扎根沃土、砥砺深耕,为共塑发展优势添彩加力、集聚能量,创立下不负韶华、无愧时代的光辉业绩。

刘运说,让我们在一起聆听"乡音"中,同赏共绘物阜民丰、美美与共的"富春山居图"。在潍坊,发展指针永远指向增进民生福祉,奏响了乐居乐业、共建共享、和美和顺的"最美和弦"。我们致力打造高品质民本民生新标杆,始终坚持以人民为中心,在发展中保障和改善民生,努力创造人民向往的美好生活,诚邀您在身心愉悦、怡然自得的幸福潍坊,安居乐业、回报家乡,为共拓富裕之路献计出力、聚势赋能,烙印下心怀父老、惠及乡亲的厚德美名。

刘运说,潍坊在外各方英才、俊贤名士灿若星辰,是家乡的骄傲、潍坊的自豪。大家怀揣一片赤诚,热忱宣传潍坊、支持潍坊、投资潍坊,为潍坊建设发展作出了杰出贡献。家乡的点滴变化牵动着在外游子的心,潍坊发展的进阶跃升离不开大家的鼎力支持。加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊,其势已成、其兴可待,期盼大家为潍坊发展建言献计、投资赋力、聚能添翼。让我们在新时代现代化建设的新征程上,携手共绘高质量发展、建设更好潍坊的锦绣画卷!

中国常驻联合国粮农机构代表处、全美山东同乡会联合总会、英国山东侨商会、澳门山东社团总会、全球鲁商联盟会以及正大集团董事长谢吉人、国际风筝联合会副主席柏默·汉斯等组织和个人向大会发来贺信。中国工程院院士,山东大学校长、党委副书记李术才;国家卓越工程师,山东重工集团党委书记、董事长、总经理,潍柴集团董事长、中国重汽集团董事长谭旭光;北京大学党委常委、副校长董志勇;高通公司中国区董事长孟樸;中国科学院院士、西北工业大学副校长张卫红先后作了大会发言。

会上,举行了山东(潍坊)华侨开放发展试验区 揭牌仪式;潍坊市人民政府与上海交通大学、山东大 学签署了合作协议;潍坊市人民政府与物产中大集团 战略合作项目,共建航空航天产学研融合创新发展中 心合作项目,共建潍坊低空经济技术应用研究院战略 合作项目,潍坊日报与粤港澳大湾区主流媒体战略合 作项目等重点合作项目进行了签约;潍商代表宣读了 《潍商联盟倡议书》。

跨越万里山海 共赴更好潍坊

全市推进高水平开放高质量招商引资暨第四届潍坊发展大会系列评论之一

□潍坊日报评论员

故土迢迢,心之所系。来自海内外的乡亲贤 达、精英翘楚借全市推进高水平开放高质量招商引 资暨第四届潍坊发展大会之机,跨越山海,齐聚风 筝故乡。叙情谊、谋发展、话未来,共谋全域高质 量发展,共绘更好潍坊新图景。

离乡归来,仍是主人。本次发展大会上,既有海内外潍坊籍和在潍坊学习、工作过的人士,也有关心支持潍坊发展的社会各界人士,他们共同构筑走潍坊"最强朋友圈"。群贤毕至、共话桑梓,表达的是绿叶对根的深深眷恋,也是无数在外游子对潍坊这片土地的真挚情感及对家乡再创辉煌的美好祝福。会场内外,一句句"回家叙乡情,共谋新发展",勾起无数海内外"归鸿"的赤子之情,激起游子们同家乡同呼吸、共命运、心连心,共同为潍坊明天而奋斗的热切愿望。

"羁鸟恋旧林,池鱼思故渊"。自首届潍坊发展大会起,潍坊便以乡音乡情乡愁为纽带,把潍坊和具有潍籍、潍历、潍缘等在外各界知名人士链接起来,持续搭建与海内外潍坊籍和长期关心关注潍坊发展各领域知名人士的联系、交流、合作平台,扩大开放成效,拓展招引成果,广泛凝聚"走遍神州四方,还是家乡潍坊"的共识,齐心协力推动更好潍坊建设。本届发展大会在充分展示家乡潍坊发

展变化的巨大成绩、开放发展的良好环境、干部队伍的精神风貌的同时,必将进一步激发在外老乡的家国情怀,激励在外老乡宣传家乡和建设家乡的使命担当,为提升潍坊对外开放和招商引资质效、塑强潍坊高质量发展新优势凝聚人心、汇聚力量。

树高千尺不忘根,水流万里总思源。故乡是梦想和乡愁的起点,也是每个人的精神原点。故乡的每一步发展、每一次脉动都是每个潍坊人的心之所命,让故乡更美好也是众多潍坊游子的共同心愿。回首过去三届潍坊发展大会,广大在外潍坊济子为潍坊发展献计献策,推动、促成一批重大项目成功签约、落地,为潍坊经济社会发展汇集起磅礴力量。如外"淮安",这些签约的重大项目已开枝散叶、筋骨强壮,恰如郁郁葱葱、枝繁叶茂的"思乡林",成为海内外"潍坊人"情系故乡、报效桑梓的奋进力量。

潍商达天下,聚力赢未来。潍商和广大乡贤是潍坊引以为傲的靓丽名片,更是潍坊发展奋进的宝贵财富。当前,加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊,其势已成、其兴可待。把美好愿景变为现实图景,离不开在外各方英才、俊贤名士的激流勇进、拼搏实干。故乡潍坊将与广大具有潍籍、潍历、潍缘等在外各界知名人士同心合力、精诚奋进,携手共绘更好潍坊的美好明天!

潍坊日报与 粤港澳大湾区主流媒体 签署战略合作协议

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超) 4月2日上午,全市推进高水平开放高质量招商引资暨第四届潍坊发展大会召开,潍坊日报与粤港澳大湾区主流媒体战略合作项目,作为市委、市政府确定的重点合作项目之一在大会开幕式上签约。在大会开幕式现场,深圳特区报作为粤港澳大湾区媒体代表与潍坊日报签署了战略合作协议;开幕式结束后,在富华国际会议中心接续进行潍坊日报与香港商报、深圳特区报、香港大公文汇传媒、香港经济导报等粤港澳大湾区主流媒体战略合作项目的签约。

去年以来,潍坊面向粤港澳大湾区加大"双招双引"力度,先后在深圳、广州等地设立了"双招双引"联络处,组织了粤港澳大湾区知名企业家潍坊行投资合作洽谈会,与粤港澳大湾区的合作越来越紧密。为确保市委中心工作布局到哪里,新闻宣传就跟进到哪里,今年初,潍坊市提出要进一步加强媒体传播能力建设,对外讲好更好潍坊故事。粤港澳大湾区是我国改革开放的前沿阵地,各城市主流媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等领域理念先进、创新敢为。本次签约正是双方加强媒体间交流合作的具体实践,对于推进潍坊与粤港澳大湾区深度合作具有重要意义。双方将在新闻报道、融合发展、媒体运营等方面展开全面深入合作,推进潍坊与粤港澳大湾区经贸、文化及资讯互动,为潍坊与粤港澳大湾区的交流合作深度赋能。